



习近平主持召开二十届中央全面深化改革委员会第一次会议强调

把准方向 守正创新 真抓实干 在新征程上谱写改革开放新篇章

据新华社北京4月21日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革委员会主任习近平4月21日下午主持召开二十届中央全面深化改革委员会第一次会议并发表重要讲话。他强调,今年是全面贯彻党的二十大精神的开局之年,也是改革开放45周年和党的十八大以来召开的第10周年。实现新时代新征程的目标任务,要把全面深化改革作为推进中国式现代化的根本动力,作为稳大局、应变局、开新局的重要抓手,把准方向、守正创新、真抓实干,在新征程上谱写改革开放新篇章。

中共中央政治局常委、中央全面深化改革委员会副主任李强、王沪宁、蔡奇出席会议。

会议审议通过了《关于强化企业科技创新主体地位的意见》《关于加强和改进国

会议强调

新征程上继续推进全面深化改革,要坚持和加强党的领导,把准改革方向,明确目标任务,以科学的谋划、创新的魄力把各项工作抓好抓实

有经济管理有力支持中国式现代化建设的意见》《关于促进民营经济发展壮大的意见》和《中央全面深化改革委员会工作规则》《中央全面深化改革委员会专项小组工作规则》《中央全面深化改革委员会办公室工作细则》《中央全面深化改革委员会2023年工作要点》。

会议指出,强化企业科技创新主体地位,是深化科技体制改革、推动实现高水平科技自立自强的关键举措。要坚持系统观

念,围绕“为谁创新、谁来创新、创新什么、如何创新”,从制度建设着眼,对技术创新决策、研发投入、科研组织、成果转化全链条整体部署,对政策、资金、项目、平台、人才等关键创新资源系统布局,一体推进科技创新、产业创新和体制机制创新,推动形成企业为主体、产学研高效协同深度融合的创新体系。要聚焦国家战略和产业发展重大需求,加大企业创新支持力度,积极鼓励、有效引导民营企业参与国家重大创新,

推动企业在关键核心技术创新和重大原创技术突破中发挥作用。

会议强调,加强和改进国有经济管理,要立足新时代新征程国有经济肩负的使命任务和功能定位,从服务构建新发展格局、推动高质量发展、促进共同富裕、维护国家安全的战略高度出发,完善国有经济安全责任、质量结构、资产和企业管理,深化国有企业改革,着力补短板、强弱项、固底板、扬优势,构建顶层统筹、权责明确、运行高效、监管有力的国有经济管理体系。

会议指出,支持民营经济发展是党中央的一贯方针。促进民营经济发展壮大,要着力优化民营经济发展环境,破除制约民营企业公平参与市场竞争的制度障碍,引导民营企业在高质量发展中找准定位,通过企业自身改革发展、合规经营、转型升级,不断提升发展质量。(下转A4版)

市委书记吴新明向市民推荐10本好书
爱读书 读好书 善读书



A3

本报讯(见习记者陆薇)昨天上午,“爱读书、读好书、善读书”第二十届南通韬奋读书节启动活动在海门区图书馆举行。活动中,市委书记吴新明向全市干部、群众推荐10本好书,以激励广大市民深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神,以“敢为、敢闯、敢干、敢首创”的担当作为为干事创业,勇当全省“争当表率、争做示范、走在前列”排头兵,推动中国式现代化南通实践开好局起好步。

第二十届韬奋读书节启动
4月至10月将开展270余场活动

■ A2 看南通·要闻

今年一季度金融让利累计带动消费1.9亿元——

“真金白银”点燃烟火气

天气向暖,消费趋热。今年以来,全市各地因地制宜,密集发放餐饮、超市、家电、汽车等领域消费券,激活消费市场,提振消费信心,助力春日消费“热”起来。全市金融机构也积极践行社会责任,拿出“真金白银”,共同点燃城市“烟火气”。人民银行南通市中心支行统计数据显示,今年一季度,全市银行机构出资1427万元开展各类消费促进活动,累计带动消费1.9亿元。

“消费福利不少,好多地方都能薅到羊毛!”昨日,市民张女士在市区一家欧佩拉面包店,通过微信使用江苏银行信用卡支付时减免了10多元。张女士对多家银行的信用卡优惠活动“如数家珍”:除了文峰、金鹰等商场,大润发以及多家餐饮、水果店等也都可享受不等的优惠。据了解,仅江苏银行一季度就投入300万元开展消费促进活动,带动消费规模达1000万元。

推动消费活力和潜力不断释放,金融机构扮演着重要角色。对此,我市银行机构也拿出满满诚意:建设银行南通分行一季度投入50万元,在五星电器、苏宁电器、文峰电器、奥特莱斯等开展消费满减活动,累计带动消费1440万元;农业银行南通分行在“美食半价”“美食满200减80”活动中共投入35万元,带动消费1300万元。

(下转A2版)

我市不动产登记实现 长三角电子证照跨区互认

本报讯(记者俞慧娟 通讯员周子衡 李磊)“手机亮码就能办事,真是太方便了!”20日,在市不动产登记中心工农路办事处窗口办事的李先生,为长三角地区电子证照跨区共享互认这一便民举措点赞。

李先生是苏州人,之前在南通购置的一套商品房近期已经交付,当天是来南通办理不动产权证的。由于走得匆忙,忘记带结婚证,虽然有妻子的委托书,但要加妻子的名字还是需要提供结婚证。在窗口工作人员的指导下,李先生在手机上下载了“苏服办”APP,经过注册登录,生成了“苏服码”的二维码图标。工作人员通过扫描枪扫描“苏服码”,登记系统根据李先生授权在线获取其结婚证电子证照,成功为其办理了不动产权证。

不仅江苏省内,上海、安徽、浙江等长三角地区的个人、法人单位及社会组织在办理登记事项时,都可以通过扫描随申码、安康码、浙江电子身份证件,在线获取身份证件、结婚证、驾驶证、出生医学证明、营业执照等相关电子证照信息,享受事项办理的便利。目前,市不动产登记中心已有47个事项可以通过扫描长三角电子身份码直接调用电子证照,基本涵盖了所有的登记业务。

开局谱新篇 起步即冲刺

支付“新基建”助力跨境收款

服务平台入驻崇川月余
签约300多家外贸企业

本报讯(见习记者卢铖卉)“最近一笔来自东南亚的两万多美金的汇款,当天发起,下午就到账了。非洲市场的收款也从六七个工作日,缩减到现在三个工作日内,相较以前通过银行周转再入账,效率高多了。”提起XTransfer提供的服务,昨天在接受记者采访时,南通奥西斯纺织品有限公司总经理环城连声称赞。

奥西斯是南通本土的家纺企业,其产品主要销往北美、非洲、东南亚等地区。如今奥西斯在东南亚、非洲等市场通过XTransfer平台进行跨境收款。“我们在东南亚有一个海外仓,传统的跨境收款方式存在收款时效慢、手续费贵等问题,东南亚有着严格的外汇管制,企业还面临资金安全的挑战。”

奥西斯的问题是南通不少中小外贸企业的普遍痛点。为此,南通商务部门积极引进跨境收款平台,这与正在开拓市场的XTransfer一拍即合。今年3月,XTransfer南通服务中心正式在港闸经济开发区天安数码城开业,这是XTransfer在江苏成立的第五个服务中心。

XTransfer是为外贸企业提供B2B跨境

金融解决方案的服务平台,通过与全球知名银行建立合作,为外贸企业提供主流币种在内的全球收款和本地收款服务。其中,人民币、美元、港币、欧元、英镑、日元等14个币种以原币种入账,其余币种将自动转换成美元入账。

对中小外贸企业来说,跨境支付是外贸亟须的新基建。一般而言,中小微出口企业交易对手繁多、交易形态碎片化,风控意识和能力不完备,在进行跨境支付时会面临诸多风险。XTransfer通过自身大数据风控技术能力,外贸企业提供交易相关的风控审核,在银行和企业之间搭起了一座信任的桥梁。XTransfer成立6年来,已经服务超过30万家中小外贸企业,业务覆盖超过200个国家和地区。

“南通物流便利、外贸产业发达,纺织业聚集,中小微外贸企业众多,我们能够满足他们小额、高频交易的收款需求。”XTransfer南通区域总监说,开业一个月,就新签了南通近300家外贸企业,其中家纺外贸企业200余家,为他们提供解决跨境收付款、多币种现金管理、换汇、风控等方面难题。

稻田撒虾苗、水培植秧苗、池塘育鱼苗……海门积极探索增收新路径——

不负好时光 水上“春耕”忙

A2

19日,在华滋启东码头,由华滋能源启东公司制造的3台MQ4035门式起重机启航发往印尼“一带一路”项目,用于镍矿石装卸业务。

近年来,华滋能源在深耕国内市场的同事,积极拓展国际市场,先后实现了欧洲、日韩、东南亚市场的突破,外贸订单超过50台套大型装备,累计服务修理了来自30个国家和地区的300多艘外轮。记者许丛军摄

2022年被列入全国青年发展型城市建设试点,我市全力打造人才的向往之地、圆梦之城——

青年因通城而聚 通城因青年而兴

春暖紫琅畔,引才胜春光。

20日下午,我市举办“青年发展型城市建设高峰论坛”,邀请专家学者共商人才兴市大计。论坛上围绕推进青年发展型城市建设、青年人才集聚等主题,提务实举措,献创新之策,共商把南通打造成广大青年人才的向往之地、圆梦之城。

实现更高质量发展亟须人才加持

南通要实现更高质量发展,青年人才集聚是重中之重。

2016年,南通就提出建设青年和人才友好型城市的目标,在全国较早把促进青

年发展融入城市发展。2022年,南通市被列入全国青年发展型城市建设试点,成为江苏两家人选城市之一。团市委负责人介绍,此后,南通全力推动青年与城市“双向奔赴”,密集出台各类政策和措施,从教育、就业、居住、生活、健康、安全等各方面为青年创造体验感更好的发展条件,不遗余力打造国内外青年的憧憬之域、向往之地、圆梦之城。

这一做法,恰与青年发展型城市的内涵不谋而合。中国社会科学院大学应用经济系教授单菁菁认为,青年发展型城市就是要将青年优先发展理念纳入到城市规划中,全方位营造满足青年多样化、多层次发

展需求的政策环境和社会环境,推动青年发展和城市发展同频共振、相辅相成。

青年因城市而聚,城市因青年而兴。青年,无疑是一座城市的血脉和根魄所在。推出实实在在举措造福青年人才

为营造让青年更顺心的就业环境、更安心的居住环境、更有为的发展环境,南通市委市政府开出的青年人才“大礼包”,诚意满满。

对从大专到高层次人才的各类青年,南通制定了每月500元至3000元不等的补贴政策,覆盖面和补贴标准居全省领先地位。星源材质(南通)新材料科技有限公司

有30多位来自深圳总部的成熟技能型员工,公司董事长刘端在圆桌会议上介绍,南通为这批员工提供了政策扶持和补贴,让他们感受到城市对个人的尊重与关怀,这点对招引、留住各类外地人才非常有益。

刘端自己也是一位被南通吸引、留住的人才,他表示:“2021年我从深圳搬到南通,这里浓厚的生活气息、宜居的生活条件,以及强大的教育资源,都让我心驰神往。现在,我全家都定居在此,生活非常惬意。”

南通提出建设青年和人才友好型城市的同年,南通创新区应运而生。目前,有超过5000多名、平均年龄不到30岁的青年人才在创新区创业就业。(下转A2版)

国家助学贷款

累计发放4000多亿元
惠及学生2000多万名

■ A4 观天下

投稿信箱:ntrbgj@163.com

主管、主办:中共南通市委 出版:南通日报社 国内统一刊号:CN32-0025 邮发代号:27-19 文字投稿信箱:ntrbj@163.com 图片投稿信箱:ntrbt@163.com 编辑:陈璟(电话:68218882) 美编:刘玉容 组版:陆永健 校对:周玲